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Técnico em Anatomia e Necropsia

01. Considerando as afirmagdes, assinale verdadeira (V) ou
falsa (F) em cada uma delas.

( ) Secgdes longitudinais podem ser obtidas nos planos
mediano,sagital ou coronal.

() Secgoes transversais s3o fatias obtidas em angulos retos
ao eixo horizontal.

() Oplano mediano & um plano vertical imaginario que passa
longitudinalmente através do corpo, da frente para tras,
dividindo-o em metades direita e esquerda.

A seqléncia correta é

a) F-V-F
b) V-V-V
c) V-F-W
d) F-F-V.
e) V-V-F

02. Acsinale a alternativa que apresenta somente visceras
contidas dentro da caixa toracica.

d) Rim - coracdo - puimao

b) Coragao - pulmao - figado

¢) Pulmdo - rim - bago

d) Coragdo - pancreas - pulméo

e) Pulm3o - coragdo - timo

03. A cavidade abdominal contém visceras sélidas e ocas. O
€ a maior viscera abdominal e est4 situado
a0 musculo diafragma.
Assinale a alternativa que preenche corretamente as
lacunas.

a) rm - posteriormente
b) figado - inferiormente
¢) bago - inferiormente
d) pancreas - superiormente

¢) figado - superiormente

04. Identifique o sexo a que pertencem as visceras
relacionadas, assinalando para o feminino (F) e para o
masculino (M).

( ) Epididimo

( ) Ducto deferente
( ) Ovario

() Utero

( ) Testiculo

A seqiléncia correta &
ajM-F-F-M-M

b) F-F-M-F-F.
) F-F-M-M-M
d) M-M-F-F-M
e)F-M-F-M-F

05.A aorta é um vaso de

coragao e esla situado no(s)
Selecione a alternativa que preenche corretamente as
lacunas.

a) artéria - grande - torax e abdome

calibre, que sai do

b) veia - grande - térax e abdome
c) veia - pequeno - térax
d) artéria - pequeno - abdome e térax

e) artéria - grande - térax

06. Assinale a alternativa que apresenta a MELHOR definigo
anatdmica do coragao.

a) E uma bomba aspirante, constituida por 2 camaras.

b) E uma bomba aspirante preemente constituida por 4
camaras.

¢) E uma bomba preemente constituida por 4 camaras.

d) E uma bomba aspirante preemente constituida por 2
camaras.

e) E uma bomba aspirante preemente constituida por 6

camaras.
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07. Associe as colunas, considerando a classificagio dos
0S50s e suas formas.

1. Vértebra ( ) Curto

2. Costela () lﬁegular
3. Calcaneo ( ) Longo
4. Ulna ( ) Plano
5. Patela

A seqiléncia correta é
a) 3-5-4-1,

b) 4-3-5-2
e} 8-4 -2-4,

d) 4 =4-8-5
e) 3-1-4-2
08.0 éa porgdo do intestino delgado

que mede, aproximadamente, 8
Selecione a alternativa que preenche as lacunas
corretamente.

a) jejuno - 1* - 20 cm
b) duedeno - 2" - 45 cm
¢) jejuno - 12 - 15¢cm
d) duodeno - 12 - 25 cm

e) sigméide 12 - 20 ¢m

09. Considere as seguintes afirmagoes:
. O ureter pertence ao sistema urinario.

Il. O clitris faz parte do sistema digestério.

lIl. A prostata est4 situada na pelve masculina.

Esta(do) correta(s)

10. Escolha a alternativa que apresenta a afirmagao correta,
a) O intestino grosso mede 50 ¢cm de comprimento,

b) O intestino delgado mede, aproximadamente, 7 metros
de comprimento.

c) O intestino grosso tem menor calibre em relagio ao
delgado.

d) O intestino grosso e o delgado tém igual calibre e
comprimento.

e) O intestino grosso mede 6 metros de comprimento.

11. Em relagao a8 uso de luvas para protegdo, deve-se

a) inspeciona-las antes do uso, procurando sinais de
deteriorizag&o e pequenos orificios.

b) lava-las para reutilizagdo.

c) lava-las, seca-las e guarda-las préximo a produtos
quimicos.

d) inspecion&-las somente apas o uso.

e) uséa-las sem inspeg&o, pois estdo livres de defeitos.

12. Relacione o tipo de operag&o com a protegao requerida.

I. Transferéncia de mais de 1 litro de produto quimico
corrosivo

Il. Entrada em ambientes Gimidos
lll. Transporte de cadaveres
IV. Dissecagéo de cadaver

V. Entrada em local onde haja razoavel probabilidade de
respingar o rosto

() Oculos de seguranga com vedag3o e proteggo facial
() Oculos de seguranga

( ) Botas de borracha

( ) Luvas, avental, sapatos

( ) Luvas, avental, mascara

A seqiéncia correta &

a) apenas |. a VvV-l-Iv-1-i.
b) apenas Il e ll). b) 1 -V - -1v-.
c) apenas e lll, ) l-l-Mm-v-v.
d) apenas II. dl-V-l-u-m
e) aoenas Ill. e) V-1-1-1v-m
;-}]];EIHISB POBLICO 2003




“13. Todos s#o considerados equipamentos de protecédo
individual, EXCETO

a) bota.

b) 6culos.

C) mascara.

d) fluxo laminar.

e) avental.

14. S30 considerados equipamentos de protec¢do coletiva:
a) gorro - pipetas.

b) lava-olhos - jalecos.
c) luvas - chuveiro.
d) botas - mascaras.

e) chuveiro - extintor de incéndio.

13. No transporte de cadaveres para as salas de aulas
praticas, utilizam-se:

a) luvas - avental - caixdes.

b) luvas - camiseta - sacos plasticos.
¢) luvas - avental - botas - maca.
d) luvas - botas - carro finebre.

e) luvas - avental - chinelos - cadeira de rodas.

16. Para preparar 70 litros de uma solugZo de formol a 10%,
vocé precisara de

a) T litros de formol e 63 litros de &gua.
b) 70 litros de formol e 30 litros de agua.
¢) 30 litros de formol e 70 litros de agua.
d) 63 litros de formol e 7 litros de agua.

e) 10 litros de formol e 60 litros de agua.

17. Vocé tem um cubo cuja aresta mede 20 cm. Dentro deste
cubo, devera ser colocada uma pega anatémica cujo volume
& de 1000 cm®. Baseado no principio de Arquimedes, quantos
litros de solug&o de formol a 10% deverdo ser preparados,
para encher o cubo até a borda, de maneira que nio
transborde?

a) 3 litros.
b) 8 litros. b
c) 7 litros.
d) 4 litros.

e) 6 litros.

18. No processo de armazenamento de produtos quimicos,

toxicos ou corrosivos, €& imprescindivel conhecer todas as
informagées disponiveis sobre os produtos. Para maior

seguranga, devem-se seguir alguns principios fundamentais.
Assinale a alternativa que apresenta esses prineipios.

a) Reduzir o estoque ao minimo, rotular os produtos, segregar
adequadamente e confinar alguns produtos.

b) Manter grande estoque e confinar certos produtos.

c) Nao héa necessidade de controlar o volume de estogue,
desde que esteja devidamente isolado.

d) Rotulartodos os produtos, manter estoque minimo aem a
preocupagio de confinamento.

€) Manter estoque minimo para suprir as necessidades, sem
rotular os produtos.

19. Para executar a remoggo do contetdo do cranio, deve-
se fazer uma incisdo circular 5 cm acima das orbitas € 2 cm
acima das orelhas. A serradevera cortar de forma 0
osso e a seguir utilizar ofa) . Este procedimento ¢
necessario para nao lesar o(a)

Assinale a seqiiéncia que completa corretamente as
lacunas.

a) completa - tesoura - medula
b) incompleta - bisturi - olho

c) completa - formdo - cérebro
d) incompleta - tesoura - pleura

e) incompleta - formdo z cerebro
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20. A lei n® 8.501, de 30 de novembro de 1992, dispde sobre
0 USo de cadaver para estudos ou pesquisa cientifica. Baseado
nesta lei, assinale verdadeira (V) ou falsa (F) em cada
afirmativa a seguir.

( ) O eadavernunca podera ser usado para fins de estudo,
Sem o consentimento da familia.

( ) O cadaver podera ser usado apés a identificagiio e
publicagio da noticia de falecimento durante, pelo
menos, 10 dias, nos principais jornais da cidade.

( ) Em casode morte nao-natural, & obrigatéria a realizagso
de necropsia.

( ) A instituicio reeponsavel devera manter os dados de
identiﬂcagao, foto do corpo e ficha datiloscépica do
falecido.

( ) Ocadaverno reclamado junto as autoridades publicas,
no prazo de 15 dias, podera ser usado para estudo.

A seqliéncia correta &
a F-F-V_-VvV_vy

B) FaVaV-¥.E
Qg V-F-F-V-E
d F-F-V-F-.E
B) V-V-F.F.V

21. Assinale a alternativa que apresenta as estruturas
anatdmicas presentes nos mamiferos e ausentes nas aves.

a) Cloaca - bexiga

b) Pulmio - ossos pneuméticos
C) Bexiga - dentes

d) Ureter - sacos aéreos

e) Dentes - lingua

22. 5&o considerados animais poligastricos:
a) aves e suinos.

D) sufnos e caninos.
¢) equinos e bovinos.
d) aves e bovinos.

e) bovinos e suinos.

23. A substancia mais utilizada para fixagdo de DEI:}?;

anatémicas é
a) glicerina. ‘

b) liquido de Laskowski. t

c¢) formol a 10%. [
d) aicool. )

e) 4cido fénico., E

2

b

i

24, Marque verdadeira (V) ou falsa (F). A conservagao de
cadaveres inteiros ou partes destes & necessaria para

() evitar o efeito de putrefagdo e deteriorizag3o.

'

( ) evitar a contaminagdo daqueles que manipulam as
pegas. !

( ) mantera colorag3o natural das pegas.

() evitar a agdo de microorganismos.

A seqilléncia correta &

@l Vel eFoy, )

b) V-V-F.F

) V-F-F-vwv.
d F-V-v_.-F
e) F-F.-.v.v

25, Os métodos utilizados para conservacio de pecas, em
meio soélido, s3o:

a) mumificagdo - diafanizagdo - congelamento.

b) parafinizagso - desidratagso - mumificag&o,

¢) parafinizagdo - inclusdo em resina - congelamento seco.
d) diafanizagio - mumificagao.

€) maceragéo - parafinizagdo - congelamento.

G- CONCURSO POBLICO 2003

k.



,:.26. Os meios fisicos utilizados para conservagio de
*¥cadaveres ou pegas anatomicas sao

a) apenas cocgdo e dissecagao.
b) apenas dissecagsio e congelamento.
c) resfriamento, cocg3o e antissépticos.

d) antissépticos, acidos e sais.

29. A utilizagdo de fios, durante a canulaggo dos vasos para
inje¢do do fixador, serve para

a) referencial dos vasos.
b) fixagdo da canula.
c) afastar os tecidos.

d) suturar os vasos. s

€) cocGdo, dessecagao e congelamento. e) suturar a pele.

30. O melhor método para obtengso de ossos para o estudo
anatbmico &

a) procurar em cavernas.

27. Assinale verdadeira (V) ou falsa (F) em cada uma das

sroposigdes a seguir. b) realizar escavagBes.
O cadaver destinado a receber injegio de um agente
ixador €) comprar.
EE; ) tem de ser preparado antes das 24 horas p6s-morte, d) confeccionar através de moldes.
| ) deve ser depilado ou tricotomizado. e) fazer maceragao.

| ) néo deve ser lavado.
as

. ) ndo pode ser resfriado.

A seqildncia correta &
) F-V-V_-F

31. Os ossos obtidos no cemitério n&o s&o bons para estudo

N F-V-F-V. em anatomia, porque

D V-F-V-F a) apresentam restos teciduais.
HhV-F-F-V. b) apresentam alteragSes acentuadas na maioria das vezes.
D V-V-F-F ¢) decompdem-se rapidamente.

d) sdo contaminados.

e) ficam escurecidos pelo tempo.

32. A substancia quimica utilizada como desengordurante,
nas osteotécnicas, &

a) detergente de cozinha.

'8. O(s) melhor{es) local(is) para injegdo de uma substancia
xadora, em cadaver, &(sao)

) artéria femural em humanos e artéria carétida nos animais.

: . ) . b) amonia.
) veia femural em humanos e artéria cardtida em animais.
. . . c) alcool.
) veia jugular externa em humanos e artéria carétida nos
animais. d) éter.

) artéria e veia femural em humanos e animais. e) sab#o liquido.

) artéria cardtida em humanos e vela safena em animais.
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33, A técnica empregada para coloragdo de 0ssos ou de
Ponios de ossificacao, em fetos ou eriangas, é denominada:

d) maceracao com coloragio.
D) diafanizacao apenas.

G) pintura com tinta acrilica.

d) diafanizagao com coloracdo.

e) injegdo com corante.

34. Relacione a substancia utilizada com o respectivo
processo.
1. Perdxido de hidrogénio ( ) Desidratagzio

2. Hipoclorito de sédio ( ) Descalcificagso

3. Tripsina ( ) Maceragdo quimica

4. Aeido cloridrico ( ) Digest3o de tecidos

5. Glicerina ( ) Clareamento

A sequéncia correta €
a o5-4-2-3-1.

b)2-3-4-1-5

c) 1-2-

9-4-3.
d)8-2-4-98-1,
e) 2.-141_4_3

395. Na preparacdo de vinilite para injeg3o vascular, onde o
preparado contém vinilite e acetona, & correto afirmar:

I O vinilite & o solvente.
Il. A solugéo & a mistura dos dois componentes.
Ill. A acetona ¢ o solvente.

V. A acetoﬁa € 0 soluto.

Estéo corretas
a) apenas e lll.

b} apenas Il .l
c) apenaslelV.
d) apenas|, llelV.

e) apenasllie V.

36. O corante mais utilizado atualmente, para injeg
vascular, é

a) anilina.

b) urucum.

€) suvinil corante.
d) nanquim.

e) tinta guache.

37. As cores basicas para injecdo vascular s3o
respectivamente, para artérias, para veias
e para ductos,

Assinale a alternativa que preenche cometamente as
lacunas.

a) vermelho - azul - verde

b) verde - azul - vermelho
¢) amarelo - verde - azul
d) vermelho - amarelo - azul

e) azul - verde - vermelho

38. Os melhores métodos para o estudo da vascularizago
de drgdos e segmentos corporais s3o

a) replegdo e corrosdo.
b) replegdo e dissecacso.
c) dissecacdo e corrosdo.

d) dissecagdo e pintura.

“€) dissecagac e slareament,
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39. Comparando as técnicas de injegdo vascular de latex e
de vinilite, & correto afirmar:

I.  Os moldes de vinilite s80 el4sticos.

Il. Os moldes de latex t8m maior penetragso vascular.
lll. Og moldes de vinilite podem sofrer corroso.

IV. Os moldes de latex podem ser dissecados.
Esta(ao) correta(s)

a) apenas .

b) apenasll, llielV.

c) apenas lllelV.

d) apenas |l e V.

e) apenas |, llelll.

40. Relacione as colunas.

1. Vaporizagéo
2. Condensagéo
3. Sublimagéo

4. Fusdo

() Passagem do estado liquido para sélido.
() Passagem do estado liquido para ve':por.
() Paceagem do estado de vapor para liquido.
( ) Passagem do estado sélido para gasoso.
A seqleéncia correta é

a) 4-2-1-3.

by 2-1-3-4,

c) 4-3-2-1.

d) 3-1-2-4

e) 4-1-2-3
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Agora vocé pode estar aqui, também!

01 c 21 Cc
02 E 22 D
03 B 23 Cc
04 D 24 A
05 A 25 Cc
06 B 26 E
07 E 27 E
08 D 28 A
09 C 29 B
10 B 30 E
11 A 31 B
12 D 32 D
13 D 33 D
14 E 34 D
18 c 35 B
16 A 36 Cc
17 c 37 A
18 A 38 A
19 E 39 B
20 B 40 E
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